



**HUYEN DE INUNDACIONES.** Chaiyaphum, Tailandia, octubre 3. Miembros de una familia usan botes para mover a sus niños y sus pertenencias al través de las regiones inundadas en Chaiyaphum.

# Sin Poder Dominar Ola de Violencia en Guatemala

GUATEMALA, octubre 3 (ACAN-EFE). Centenares de estudiantes y obreros chocaron hoy martes por segundo día consecutivo contra la policía en las calles de Guatemala, elevándose a tres muertos y doscientas víctimas de la actual ola de protestas callejeras por el aumento del pasaje en los autobuses urbanos.

Unas ciento cincuenta personas han resultado heridas a tiros durante los violentos disturbios, en tanto que medio centenar ha sido afectado por los garrotazos y gases lacrimógenos de la policía.

La municipalidad capitalina aumentó de cinco a diez centavos de dólar el pasaje en los autobuses

urbanos, medida que ha sido rechazada por la población y protestada abiertamente en las calles por estudiantes, obreros y vecinos.

En violentas manifestaciones de protesta ocurrida ayer y hoy en diferentes barrios de centro y la periferia de la ciudad de Guatemala, los indignados pobladores incendiaron cincuenta autobuses urbanos, habiendo sido reprimidos por la policía que trata de mantener el orden público.

El Gobierno suspendió anoche las clases en todos los centros educativos, pero los estudiantes acudieron nuevamente hoy a las calles, formando barricadas para evitar el paso de los autobuses

urbanos y procediendo a incendiar tales transportes.

Con sus propios escritorios, los estudiantes del Instituto Nacional Central de Varones, en pleno centro capitalino, formaron grandes barricadas esta mañana frente al plantel, habiendo sido reprimidos por la policía.

Los choques entre los estudiantes y la policía se generalizaban al mediodía en el centro de la capital guatemalteca. Los estudiantes lanzan piedras a los agentes del orden, en tanto éstos responden con bombas lacrimógenas y disparos al aire. Policías secretos se han visto en

—Favor pase a la Pág. 33.

# Colombia Bate Récord de Exportación de Café

BOGOTÁ, octubre 3 (UPI). Colombia batió el récord de exportación y producción de café durante el año cafetero, que finalizó el 30 de septiembre, según un informe divulgado hoy por la Federación Nacional de Cafeteros (FNC).

Las ventas al exterior fueron de 7.550.000 sacos de 60 kilogramos, contra 5.323.000 sacos vendidos en el año cafetero, que terminó en septiembre de 1977.

Según la FNC, el volumen de la cosecha ascendió a 10.700.000 sacos de 60 kilos, que representa al igual que las exportaciones, la mayor en toda la historia del país.

El valor de las ventas fue de 1.400

millones de dólares, cifra algo menor a la registrada en el anterior año cafetero. Pese al mayor volumen de las exportaciones, el ingreso de divisas no fue superior, debido a que los precios del grano en los mercados internacionales sufrieron una considerable baja.

Otro récord de exportaciones se registró durante septiembre, cuando se embarcaron 104.000 sacos de café, la más alta en un solo mes, según dijo la federación de cafeteros.

De acuerdo con fuentes económicas, Colombia tiene ahora en reserva más de cuatro millones de sacos de 60 kilos.

# Asesina a Comandante Naval en Madrid

MADRID, OCTUBRE 3 (UPI). Un grupo de encapuchados mató hoy a tiros a un Comandante de la Armada Española, en la puerta de su Apartamento, en la ciudad vasca de Bilbao, informó la policía.

El ataque recordó los recientes asesinatos de altos oficiales del Ejército y la Policía, cometidos por el grupo separatista Vasco ETA.

El Comandante Francisco de Asís, el oficial número dos de la Base Naval de Bilbao, fue baleado en la cabeza por los atacantes.

El grupo trató primero de secuestrar al Comandante, pero cuando se resistió, le disparó, señaló la policía.

—Favor pase a la Pág. 49.

# Cumbre Árabe Contra los Acuerdos en Camp David

Nicosia, Chipre, octubre 3. (AP). Un llamado de Irak para realizar una conferencia panárabe en la cumbre, dirigida a combatir los acuerdos de Camp David sobre el Medio Oriente, auspiciados por los Estados Unidos, recibieron hoy un nuevo respaldo al tiempo que se suceden las consultas al máximo nivel en toda la región.

Se han sumado a la idea de efectuar la cumbre Arabia Saudita y Jordania, que se han unido a Bahrein, Kuwait, Katar y los Emiratos Árabes Unidos, en un sólido bloque de los países árabes más ricos.

No se informó por el momento si estos Estados ricos en petróleo adoptaron también una propuesta iraquesa para el establecimiento de un fondo de 9.000 millones de

dólares, que impida la implementación de los Acuerdos de Camp David y se esfuerce por hacer que Egipto los descarte.

El respaldo saudita a la cumbre siguió a una desusada visita a Riad del Vicepresidente de Irak, Sadam Hussein.

Al referirse a las conversaciones entre Hussein y el Príncipe Heredero Fahd, el radio de Arabia Saudita controlada por el Estado, captada aquí, dijo que éstas "se centraron en los problemas árabes y en el desafío que oponen a estos los sionistas, que amenazan el futuro y la soberanía de todos los territorios árabes ocupados".

La radio dijo que Arabia Saudita e Irak mantenían puntos de vista

—Favor pase a la Pág. 33.

# Comisión de la OEA Inicia Investigación en Nicaragua

MANAGUA, octubre 3 (UPI). Un diplomático norteamericano se unió hoy a quienes investigan las acusaciones de que las tropas de la Guardia Nacional mataron y torturaron a cientos de civiles, durante la guerra civil del mes pasado.

Thomas Farer, Representante norteamericano de la Comisión de la Organización de los Estados Americanos (OEA), que estudiará las acusaciones llegó al Aeropuerto de las Mercedes, en Managua, junto con el representante guatemalteco, Carlos García Bauer.

Un funcionario de la comisión informó que su Presidente, el

venezolano Andrés Aguilar, y los enviados de Colombia y Costa Rica llegarán hoy a la noche y que el de Brasil arribará hacia fin de semana.

Los miembros de la Comisión que ya se encuentran en Managua se reunirán hoy a última hora o mañana a la mañana para discutir detalles de su investigación, que durará dos semanas.

De las cinco ciudades nicaragüenses capturadas desde el 9 de septiembre por el Frente Sandinista de Liberación y los miles de jóvenes que los apoyaron

—Favor pase a la Pág. 66.

# Seria Advertencia hace Pdte. Carazo a Nicaragua

SAN JOSE, octubre 3 (AP). El Presidente Rodrigo Carazo advirtió que Costa Rica procederá con la firmeza que reclaman las circunstancias en el caso de Nicaragua.

"No podrá nadie tratar de resolver sus problemas internos creándonos dificultades, porque somos una nación de paz y así nos conocen los nicaragüenses", agregó Carazo.

El mandatario costarricense formuló la advertencia en una intervención de diez minutos por la Red Centroamericana de Televisión, para referirse a la situación con el vecino país del norte.

Dijo Carazo que siempre se ha creído que Costa Rica tiene temor a las cosas militares de los vecinos y afirmó que eso no es cierto.

"Hemos dicho, y lo dijimos en las Naciones Unidas, que nuestra principal fuerza radica en no tener fuerza. Lo dijimos y lo repetimos ahora.

"No vamos a proceder igual que en pasado que cuando sonaba un tiro o una bomba en la frontera, había gente en Costa Rica que decía que había que coordinar con la Guardia. Nosotros no vamos a coordinar con nadie. Vamos a

—Favor pase a la Pág. 70.

# Comandante Cero Anuncia una Próxima Ofensiva en Nicaragua

SAN JOSE, (Costa Rica), octubre 3 (UPI). El Comandante Cero, que en agosto dirigió la exitosa operación del Frente Sandinista de Liberación Nacional (FSLN), en el Palacio Nacional de Nicaragua, dijo que el Presidente Anastasio Somoza no olvidará la próxima ofensiva de la guerrilla "en caso que salga con vida".

"Somoza va a tener tiempos difíciles con nuestra próxima ofensiva", dijo a los periodistas el Jefe Santinista, cuyo nombre es Edén Pastora, quien pidió no se revelara el lugar de la entrevista, ubicándola en "alguna parte de América Central".

"Nuestras próxima iniciativa va a dejarle heridas duraderas que

Somoza recordará por mucho tiempo, si sale con vida", dijo el guerrillero.

Cero subrayó que la nueva ofensiva estará destinada a retomar las ciudades con miembros y armas suficientes del FSLN, y mantenerlas contra los ataques del Gobierno.

Junto con Cero estaban otros dirigentes del movimiento sandinista, quienes dijeron que cometerían un error al enfrentar al régimen de Somoza con "sólo unas pocas horas de resistencia".

"No tomamos en cuenta que el tirano no iba a respetar las leyes de la guerra; que iba a matar a la po-

—Favor pase a la Pág. 66.



**FRACASA EN TRAVESIA.**— Fort Lauderdale, Florida, octubre 3. Stella Taylor descansa sobre el pecho del capitán de su bote de apoyo, luego de haber abandonado hoy su intento de cruzar a nado de Bimini a Florida.

# Nadadora Fracasa en Travesía

ABORDO DEL "IDLE BAY", octubre 3 (AP). La nadadora Stella Taylor, que desafió a las aguas vivas y los tiburones durante 51 horas en su intento por convertirse en la primera persona en nadar desde Bimini hasta la Florida, abandonó hoy su travesía.

Los tripulantes de la nave tuvieron que disuadir a la nadadora durante quince minutos de que la culminación exitosa de la travesía era imposible. Finalmente, la deportista salió del agua a las 1:40 de la tarde, exactamente 51 horas luego de haber iniciado el cruce.

La señorita Taylor, exhausta y con la cara hinchada de tantas horas en el agua, saludó a un grupo de reporteros y envió un beso a su tripulación.

Un vocero de la tripulación dijo

—Favor pase a la Pág. 70.